



Primăria și Consiliul Local Dudești Noi

Revelion 2025

Casa de Cultură
marți, 31
Decembrie
Ora 20

Nicu NOVAC și
Giulia POPOVICI
cu formația

MENIU
FESTIV DE
REVELION
Desert și Băuturi 300 Lei

Băuturi Alcoolice și Non-alcoolice
Rezervări la Tel:
0734 800 041 - Luminița Gașpar
0732 790 990 - Daniela Butariu

PRIMARUL ION GOȘA ȘI NOII CONSILIERI LOCALI AU DEPUȘ JURĂMÂNTUL

paginile 4-5



Se vor realiza străzile în Solaris 3



Primarul comunei Dudești Noi, Ion Goșa, s-a aflat recent la București pentru semnarea unui contract de finanțare important pentru dezvoltarea localității. Proiectul „Realizare străzi Solaris 3”, câștigat anul trecut, are o valoare totală de 12.631.864,9 lei, din care finanțare nerambursabilă - 10.776.636,19 lei și contribuție proprie - 1.855.228,71 lei. Următorul pas este scoaterea la licitație a contractului de lucrări, iar mai apoi, desemnarea constructorului.

1 Decembrie, Ziua Națională a României

După unirea Transilvaniei cu România, și ziua de 1 Decembrie a devenit o zi de sărbătoare națională, fiind sărbătorită mai ales în Transilvania. Nefigurând însă printre sărbătorile naționale legalizate oficial, ziua de 1 Decembrie a căzut în uitare.

În anul 1990, după revoluția anticomunistă din anul 1989, parlamentul dominat de FSN a refuzat propunerea venită din partea opoziției, de a adopta ziua de 16 decembrie drept sărbătoare națională a României. Pe fondul confruntărilor interetnice de la Târgu Mureș din martie 1990 și a mineriadei din 13-15 iunie 1990, Parlamentul României a adoptat la 31 iulie 1990 legea nr. 10 din 1990, prin care a fost abrogată Hotărârea Consiliului de Miniștri nr. 903 din 18 august 1949 privind declararea zilei de 23 August ca sărbătoare națională și a proclamat în locul ei ziua de 1 decembrie drept sărbătoare națională. Legea 10 din 1990 nu precizează semnificația

sau motivul alegerii zilei de 1 decembrie drept zi națională a României. Legea adoptată în 1990 de parlamentul dominat de FSN și promulgată de Ion Iliescu a avut în vedere pe de o parte combaterea simpatilor legate de tradiția monarhică a României, cu sărbătoarea națională istorică pe 10 mai, dar și contracararea solicitării opoziției anticomuniste, de adoptare a zilei de 16 decembrie drept sărbătoare națională.

Alegerea zilei de 1 Decembrie, deși neexplicit, a făcut trimitere la Unirea Transilvaniei, Banatului, Crișanei și Maramureșului cu România în 1918, respectiv la Proclamația de la Alba Iulia, care a avut loc la 1 decembrie 1918. Alegerea acestei zile ca sărbătoare națională a României a fost văzută drept un afront adus minorității maghiare din România, pentru care ziua de 1 decembrie a însemnat o pierdere politică.



Așteptăm mesajele dumneavoastră pe adresa de e-mail:
primariadudestiinoi@yahoo.com

Intrarea Maicii Domnului în Biserică

Sărbătoarea Intrării în Biserică a Maicii Domnului, Sărbătoarea Luminii, orânduită în calendar în data de 21 noiembrie, este prima sărbătoare de la începutul Postului Crăciunului. În tradiția populară, sărbătoarea este cunoscută sub numele Vovidenia sau Ovidenia, denumire întâlnită în Moldova, Muntenia și Oltenia.

La o săptămână de la Începutul Postului Nașterii Domnului, creștinii ortodocși cinstesc sărbătoarea care amin-



tește de momentul în care Fecioara Maria, în vârstă de trei ani, a fost adusă de părinții săi, Ioachim și Ana, la Templul din Ierusalim.

Intrarea Maicii Domnului în Biserică este cea mai nouă sărbătoare închinată Maicii Domnului, înscrisă în calendar în secolul al VI-lea.

Evenimente legate de nașterea și copilăria Fecioarei Maria nu sunt prezentate în Evangheliile sau în cărți ale Noului Testament.

Dar amănunte referitoare la aceste etape ale vieții Maicii Domnului sunt prezentate într-o scriere apocrifă din secolul al II-lea, cunoscută sub denumirea de Evanghelia după Iacov sau Protoevanghelia.

În tradiția religioasă se spune că ziua de 21 noiembrie a anului 543 reprezintă data sfințirii unei biserici ce poartă hramul acestei sărbători. Sfântul lăcaș a fost construit de Iustinian cel Mare lângă zidul ruinat al Templului în care s-a rugat Maica Domnului. În Apus, sărbătoarea Intrării Maicii Domnului în Biserică a fost adoptată de Papa Grigorie al XI-lea, fiind celebrată pentru prima dată în anul 1374 la Avignon.

În Galileea acelor timpuri era o mare rușine să nu ai copii, iar Ioachim și Ana s-au rugat lui Dumnezeu să-i scape de rușinea lumii, binecuvântându-le viața cu un copil. În tradiția Bisericii se spune că, după rugăciunile fierbinți adresate lui Dumnezeu de Ioachim și Ana, îngerul Gavriil i-a adus Anei vestea că Dumnezeu le-a împlinit dorința și vor avea un copil.

Aceasta și-a exprimat bucuria și a promis că, pruncul atât de dorit va fi dăruit lui Dumnezeu. Intrarea în Templul din Ierusalim a Maicii Domnului s-a întâmplat într-o zi de 21 noiembrie, pe când Fecioara Maria împlinise trei ani.

Atunci, părinții ei, Ioachim și Ana, și-au amintit de făgăduința făcută cu câțiva ani în urmă, în fața îngerului Gavriil, că atunci când vor fi părinți, vor închina copilul lor bunului Dumnezeu.

Soborul Sfinților Arhangheli Mihai și Gavriil și al tuturor cereștilor puteri

În fiecare an, pe data de 8 noiembrie, Biserica cinstește Soborul Sfinților Mihail și Gavriil și al tuturor Puterilor cerești celor fără de trupuri. Lumea îngerească a fost creată de Dumnezeu din nimic, nu din ceva preexistent și nici din ființa Sa. Referatul biblic despre creație nu vorbește în mod precis despre crearea îngerilor. Sfinții Părinți afirmă că la creație nu se vorbește explicit despre îngeri din două motive: evreii, înclinați spre idolatrie, ar fi căzut ușor în rătăcirea idolatrii a popoarelor vecine și că în cartea Facerii se urmărește numai înfățișarea începutului lumii văzute. În ceea ce privește ierarhia îngerească, Dionisie Areopagitul vede cetele îngerești în număr de nouă, așezate în câte trei grupuri suprapuse: Serafimi, Heruvimi, Scaune; Domnii, Puteri, Stăpâni; Începătorii, Arhangheli, Îngeri. Sărbătoarea de față a fost la origine o simplă aniversare anuală a sfințirii unei biserici a Sfântului Arhanghel Mihail, ridicată la termele lui Arcadius din Constantinopol. Astfel, ea apare în cele mai vechi sinaxare ca fiind o sărbătoare numai a Arhanghelului Mihail. Mai târziu ea a devenit o sărbătoare comună a tuturor Sfinților Îngeri. În Mineiele ortodoxe întâlnim alte patru zile liturgice consacrate pomenirii Sfinților Arhangheli sau unor minuni făcute prin puterea lor:

La 6 septembrie se săvârșește pomenirea unei minuni făcute de Sf. Arhanghel Mihail, la Chones, în Colosse din Frigia;

La 26 martie, a doua zi după praznicul Bunevestiri, prăznuim Soborul (Adunarea) mai-marelui voievod Gavriil;

La 13 iulie prăznuim al doilea Sobor al Arhanghelului Gavriil, care este la origine ziua



sfințirii unei biserici vestite a Sfântului Arhanghel Gavriil;

Serbarea Arhanghelului Gavriil din Adin, în ziua de 11 iunie (fără slujbă), când se comemorează apariția acestui sfânt Arhanghel la o chilie din Sf. Munte (Adin), unde el ar fi învățat pe un călugăr să cânte pentru prima oară partea de la început a Axionului Sfintei Fecioare.

Sfântul Apostol Andrei, cel Întâi Chemat, Ocrotitorul României

Sfântul Apostol Andrei este sărbătorit pe data de 30 noiembrie. S-a născut în Betsaida Galileia, localitate situată pe țărmul Lacului Ghenizaret, în nordul Țării Sfinte. Din Sfânta Scriptură aflăm că era fratele lui Simon Petru. Amândoi au fost pescari, alături de tatăl lor. Având în vedere că Andrei era evreu, nu știm cu certitudine dacă numele Andrei era numele său real (acesta fiind de origine grecească). Potrivit cercetătorilor, numele Andrei era destul de prezent printre evrei, încă din perioada sec. II-III d.Hr. Pentru români, numele apostolului Andrei este legat de lupi. Se susține că acest nume – Apostolul Lupilor – derivă din vechea denumire a dacilor, daoi (lupi), dar și de la simbolul lor – lupul. Lupul era chiar un simbol al sanctualelor Daciei. Legende spun că acest animal a fost alături de daci la căderea Sarmizegetusei și că acela care era căpetenia lupilor l-ar fi vegheat pe Apostolul Andrei prin pustia Dobrogei spre Peștera care i s-a oferit ca adăpost. Sfântul Andrei, înainte de a deveni ucenic al Lui Hristos, a fost ucenic al Sfântului Ioan Botezătorul. Dorința de a-L urma pe Hristos se naște în momentul în care Sfântul Ioan rostește cuvintele: „Iată Mielul Lui Dumnezeu, Cel ce ridică păcatul lumii” (Ioan 1, 29).

Însă, chemarea sa la apostolie se face mai târziu și este relatată de Sfântul Evanghelist Matei: „Pe când Iisus umbla pe lângă Marea Galileii, a văzut doi frați, pe Simon ce se numește Petru și pe Andrei, fratele lui, care arunca mreaja în mare, căci erau pescari. Și le-a zis: „Veniți după Mine și



vă voi face pescari de oameni. Iar ei, îndată lăsând mrejele, au mers după El” (Matei 4, 18-20). Scriptura îl descoperă pe Andrei la înmulțirea pâinilor și a peștilor (Ioan 6, 8-9) și după învierea lui Lazăr, când, împreună cu Filip, îi spune lui Hristos că niște elini, veniți în Ierusalim cu prilejul sărbătoririi Paștelui iudaic, doresc să-L vadă (Ioan 12, 20 - 22). Potrivit tradiției, teologilor și istoricilor, Sfântul Apostol Andrei a fost primul propovăduitor al Evangheliei la geto-daci. În „Istoria bisericească”, Eusebiu de Cezarea (+ 339/340) afirma: „Sfinții Apostoli ai Mântuitorului, precum și ucenicii lor, s-au împrăștiat în toată lumea locuită pe atunci. După tradiție, lui Toma i-au căzut sortii să meargă în Parția, lui Andrei în Sciția, lui Ioan în Asia”.

Calendarul gotic (sec. al IV-lea) și Martirologiile istorice occidentale (sec. VIII-IX) susțin și ele ipoteza misiunii Sfântului Andrei în Sciția. Tradiția că Sfântul Apostol Andrei a predicat la sciți a fost reluată și de scriitorii bisericești. De exemplu, călugărul Epifanie (sec. VIII), în „Viața Sfântului Apostol Andrei”, afirmă că între popoarele evanghelizate de el se numărau și sciții.

Sinaxarul Bisericii constantinopolitane menționează că Andrei „a predicat în Pont, Tracia și Sciția”. După un alt izvor, păstrat în același Sinaxar, Sfântul Apostol Andrei ar fi hirotonit ca episcop la Odessos sau Odessos (Varna de azi), pe ucenicul său Amplias, pe care Biserica Ortodoxă îl prăznuiește în fiecare an la 30 octombrie.

S.C. RETIM ECOLOGIC SERVICE SA

Colectarea deșeurilor REZIDUALE- PUBELA	
Sat	Zi de colectare
Dudești Noi	ÎN FIECARE ZI DE LUNI

Colectarea deșeurilor reziduale și reciclabile în anul 2024

GRAFIC COLECTARE DEȘEURI RECICLABILE

ANUL 2024

Localitatea	Zi de colectare	IAN	FEB	MAR	APR	MAI	IUN.	IUL.	AUG.	SEP.	OCT.	NOI.	DEC.
Dudești Noi	VINERI	12, 26	09, 23	08, 22	05, 19	03, 17, 31	14, 28	12, 26	09, 23	06, 20	04, 18	01, 15, 29	13, 27

Se preiau cereri pentru acordarea ajutorului de încălzire pentru sezonul rece

Se pot depune cererile pentru ajutorul pentru încălzirea locuinței și suplimentul pentru energie pentru iarna aceasta, Solicitățile se depun la secretariatul Primăriei comunei Dudeștii Noi, urmând a fi prelucrate de Serviciul de Asistență Socială din cadrul instituției. Depunerea cererilor se va face până în data de 20 noiembrie 2024, de luni până joi - între orele 08:30 și 14:00 și vineri - între orele 08:30 și 12:00. Cererile vor putea preluate și după data de 20 noiembrie, cu mențiunea că ajutorul se va acorda pe lunile următoare datei depunerii.

Documentele necesare pentru acordarea ajutorului pentru încălzirea locuinței și a suplimentului pentru energie sunt:

1. cerere - declarație pe propria răspundere pentru acordarea ajutorului pentru încălzirea locuinței formular tip;

2. copii după actele de identitate ale membrilor de familie cu domiciliul sau reședința la adresa pentru care se solicită ajutorul (carte de identitate/buletin de identitate/pașaport/carte de identitate provizorie, certificat de naștere pentru copiii minori sub 14 ani), pentru cetățenii străini sau apatrizi: permis de ședere temporară sau permanentă, document de identitate, permis de ședere pe termen lung, iar pentru cetățenii UE: certificat înregistrare, carte de rezidență;

3. acte din care rezultă calitatea titularului cererii față de imobilul pentru care solicită ajutorul:

- proprietar (copie după contractul de vânzare-cumpărare, extras de carte funciară actualizat - numai vechi de 30 zile)

- chiriaș (contract de închiriere)
- împuternicit (contract de comodat sau împuternicire de la proprietar/titularul contractului de închiriere);

4. acte privind veniturile nete lunare realizate de familie/persoana singură în luna anterioară depunerii cererii:

- adeverință privind venitul net (inclusiv valoarea bonurilor de masă, prime, ore suplimentare, alte sporuri, etc.);

- cupoane pensii;

- cupoane indemnizații pentru creșterea copilului până la vârsta de 2 sau 3 ani;

- cupoane indemnizații cu caracter permanent;

- cupoane alocații pentru minorii dați în plasament familial sau încredințați spre creștere și edu-

care;

- acte doveditoare ale veniturilor din închirieri, dobânzi, dividende sau părți sociale;

- adeverință de venit eliberată de Agenția Națională de Administrare Fiscală (ANAF), privind veniturile impozabile pentru persoanele care nu realizează venituri

5. adeverință de la Registrul Agricol din cadrul Primăriei din care să reiasă dacă dețin/nu dețin bunuri imobile, teren agricol și animale;

6. adeverință de la Serviciul Fiscalitate din cadrul Primăriei din care să reiasă dacă dețin/nu dețin bunuri mobile și imobile;

7. certificatul de înmatriculare al autoturismului (unde este cazul);

8. factură de energie electrică (factura completă care să conțină în mod obligatoriu Cod Client și Cod Loc Consum).

Ajutorul de încălzire se acordă în funcție de venitul mediu net lunar pe membru de familie sau al persoanei singure.

Suplimentul pentru energie se acordă lunar, inclusiv în perioada sezonului rece, în sumă fixă în funcție de sursele de furnizare a energiei utilizate, în cuantum de:

1. 30 lei / lună pentru consumul de energie electrică (deducerea la energie electrică se face de către furnizor);

2. 20 lei / lună pentru consumul de combustibili solizi și/sau petrolieri.

și se acordă cu scopul de a acoperi integral sau o parte din cheltuielile cu: iluminatul locuinței, susținerea facilităților de gătit și asigurarea apei calde în locuință și asigurarea continuității în alimentare a echipamentelor electrice de care depinde viața



persoanelor, din motive de sănătate.

Venitul mediu net lunar până la care se acordă ajutorul pentru încălzirea locuinței și suplimentul pentru energie este de 1386 lei/persoană în cazul familiei și de 2053 lei în cazul persoanei singure.

La completarea cererii, titularul are obligația de a menționa corect componența familiei, veniturile membrilor acesteia, precum și bunurile mobile și imobile deținute. Titularul ajutorului pentru încălzirea locuinței și/sau a suplimentului pentru energie este reprezentantul familiei sau, după caz, persoana singură care îndeplinește condițiile legale de acordare a ajutorului, care solicită acordarea acestuia și care poate fi după caz; proprietarul locuinței, succesorul de drept al acestuia, persoana care a înstrăinat locuința în baza unui contract de vânzare-cumpărare cu clauză de întreținere sau cu drept de habitație, titularul contractului de închiriere, comodat, concesiune al acestuia ori alt membru de familie major și împuternicit de proprietarul locuinței sau de titularul contractului de închiriere ori, după caz, reprezentantul legal al persoanei singure care nu a împlinit vârsta de 16 ani.

Început de mandat 2024-2028

PRIMARUL ION GOȘA ȘI NOII CONSILIERI LOCALI AU DEPUȘ JURĂMÂNTUL

Consiliul Local al Comunei Dudeștii Noi a intrat oficial în mandatul 2024-2028. Ceremonia de constituire a fost una cu emoții puternice pentru fiecare membru în parte, ținând cont de marea responsabilitate care a venit odată cu primirea funcției. Din cei 13 consilieri locali aleși, 12 au fost învestiți prin depunerea jurământului, urmând ca cel de-al 13-lea să primească funcția după validare, în următoarea ședință. Tot cu acest prilej a depus jurământul și primarul ales al comunei Dudeștii Noi, Ion Goșa.

La ședință au participat și oficialități județene, din partea Instituției Prefectului - Județul Timiș, dar și consilieri județeni - reprezentanți ai mai multor partide politice. Evenimentul de investire a fost deschis de către subprefectul Ovidiu Drăgănescu, iar apoi a fost moderat de trei consilieri, decanul de vârstă și primii doi cei mai tineri membri.

„M-am bucurat că a fost alături de noi și Alin Nica, cel care a pus bazele comunei Dudeștii Noi de astăzi. Este o onoare să îți fie aproape un astfel de om care a dovedit că lucrurile se pot mișca înspre bine cu mintea și nu cu forța. Tot cu bucurie i-am felicitat pe toți cei care și-au preluat astăzi funcția de consilier local. În plus, am ținut neapărat să le amintesc de responsabilitatea pe care o vor avea cu toții în fața cetățenilor din comuna Dudeștii Noi și că cel mai important aspect este să nu dezamăgească pe nimeni.

Suntem o echipă de acum și ne vom îngriji ca interesele cetățenilor să fie prioritare, în contextul legal în vigoare și în limita posibilităților. Mulțumesc colegilor din Primărie, căci fără implicarea lor nimic nu ar fi fost posibil. Mulțumesc consilierilor locali din mandatul 2020-2024, fără de care, din nou, niciun proiect nu ar fi prins contur. Vă mulțumesc vouă, cetățenilor, în numele tuturor, pentru că ne-ați acordat încrederea dumneavoastră!” a transmis primarul comunei Dudeștii Noi, Ion Goșa.



COMPONENTA CONSILIULUI LOCAL DUDEȘTII NOI PENTRU MANDATUL 2024-2028

Alexandru-Dumitru Bodea
 Adrian-Leonida Capsali
 Rodica Condeescu
 Sorin-Sergiu Costic
 Vasile-Dragomir Cozma
 Maria Gașpar
 Ioan Ghișe
 Daniel Gubranszki
 Daniel-Emanuel Lupăștean
 Daniela-Ștefania Mitru
 Daniel Puican
 Grigore-Bogdan Rîșco.

La ședința de constituire a noului Consiliu Local Dudeștii Noi nu a depus jurământul Mihaiela-Livia Deme.



DE LA SERVICIUL PUBLIC COMUNITAR LOCAL DE EVIDENȚĂ A PERSOANELOR

ÎNREGISTRAREA NAȘTERII

Înregistrarea nașterii se face de structura de stare civilă din cadrul serviciului public comunitar local de evidență a persoanelor (S.P.C.L.E.P.) sau, după caz, de ofițerul de stare civilă din cadrul primăriei unității administrativ-teritoriale în a cărei rază s-a produs evenimentul.

Termenul pentru declararea și înregistrarea nașterii copilului este de:

- 30 zile de la data nașterii, pentru copilul născut viu și aflat în viață;
- 3 zile de la data nașterii, pentru copilul născut mort;
- 24 de ore de la data decesului, pentru copilul născut viu care a decedat înăuntrul termenului de 30 zile;
- 30 de zile pentru copilul cu vârsta de până la un an, găsit sau părăsit de mamă în maternitate/unități sanitare.

I. Înregistrarea nașterii în cazurile prevăzute la punctele a) și c) se face în baza următoarelor documente:

a) certificatul medical constatator al nașterii, întocmit pe formular-tip, care va trebui să poarte număr de înregistrare, dată certă, sigiliul/ștampila unității sanitare, semnătura și parafa medicului;

b) actul de identitate al mamei și al declarantului, dacă nașterea nu este declarată de mamă;

c) certificatul de căsătorie al părinților copilului, în original, iar dacă aceștia poartă nume de familie diferit, declarația scrisă cu privire la numele pe care îl va dobândi copilul, semnată de ambii părinți în fața ofițerului de stare civilă sau a notarului public;

d) declarația de recunoaștere a copilului născut în afara căsătoriei, dată de către tată în fața ofițerului de stare civilă care înregistrează nașterea, din care să rezulte și numele de familie pe care îl dobândește copilul, la care se anexează consimțământul mamei. Tatăl minor îl poate recunoaște singur pe copilul său dacă face dovada discernământului la momentul recunoașterii, prin efectuarea expertizei psihiatrice.

Înregistrarea nașterii în lipsa certificatului medical constatator al nașterii

expertiza medico-legală cu privire la data nașterii, în format an, lună, zi și sexul persoanei;

declarația de recunoaștere a mamei;
celelalte documente menționate anterior.

În lipsa declarației de recunoaștere a mamei, actul de naștere se întocmește fără a se completa rubricile referitoare la părinți. În acest caz, numele de familie și prenumele se stabilesc prin dispoziție emisă în termen de 5 zile de la data solicitării de către primarul unității administrativ-teritoriale unde se înregistrează nașterea.

Expertiza medico-legală se efectuează în mod gratuit.

În situația în care unul dintre părinți sau ambii sunt cetățeni străini sau apatrizi, sunt necesare documentele menționate mai sus, precum și următoarele:

a) pașaportul părintelui cetățean străin sau apatrid/părinților cetățeni străini sau apatrizi, respectiv actul de identitate pentru cetățenii statelor membre ale Uniunii Europene ori Spațiului Economic European sau ai Confederației Elvețiene sau, după caz, documentul de identitate eliberat de Inspectoratul General pentru Imigrări. În cazul cetățenilor străini sau apatrizilor ale căror acte de identitate/călătorie nu conțin date înscrise prin utilizarea alfabetului latin se solicită traducerea legalizată a filei care conține datele de identificare ale persoanei; dacă din documentele străine prezentate nu rezultă în mod distinct care este numele de familie și prenumele se solicită declarația notarială a titularului în acest sens;

b) certificatul de căsătorie al părinților copilului, înregistrat în registrele de stare civilă române, dacă unul dintre părinți este cetățean român; dacă ambii părinți sunt cetățeni străini se prezintă certificatul de căsătorie, în original, precum și traducerea legalizată a acestuia, apostilate/supralegalizate conform art. 72 alin. (6) din Metodologia aprobată prin H.G. 64/2011, cu modificările și completările ulterioare;

c) declarația dată de părinții solicitanți de azil sau beneficiari ai protecției internaționale în România în fața ofițerului de stare civilă, în cazul în care aceștia nu pot prezenta certificatul de căsătorie emis de autoritățile străine în fața cărora a fost oficiată căsătoria.

În situația în care ambii părinți au vârsta sub 14 ani sunt necesare:

certificatul medical constatator al nașterii, întocmit pe formular-tip, care va trebui să poarte număr de înregistrare, dată certă, sigiliul/ștampila unității sanitare, semnătura și parafa medicului;

b) certificatul de naștere al mamei;

c) actul de identitate al reprezentantului legal al acesteia sau al declarantului, dacă declararea nașterii nu este făcută de reprezentantul legal al mamei copilului.

Domiciliul minorului:

În cazul în care părinții au domiciliu diferite, părintele care declară nașterea va da o declarație din care să rezulte la care dintre părinți are domiciliul copilul;

Dacă declararea nașterii se face de către o persoană, alta decât unul dintre părinți, se prezintă declarația notarială a oricărui dintre părinți, din care să rezulte domiciliul copilului;

În situația în care niciunul dintre părinți nu este identificat la adresa de domiciliu prin intermediul unităților de poliție, copilul este înregistrat în R.N.E.P., cu domiciliul mamei.

Numele de familie și prenumele copilului

Prenumele declarat la data înregistrării nașterii nu poate fi format din mai mult de trei cuvinte.

Dacă există neconcordanță între prenumele copilului trecut în certificatul medical constatator al nașterii și declarația verbală a declarantului ori prenumele este format din mai mult de trei cuvinte, întocmirea actului de naștere se face pe baza declarației scrise și semnate de ambii părinți, din care să rezulte numele de familie și prenumele copilului.

Prin excepție, dacă părinții nu se înțeleg cu privire la prenumele copilului născut viu, în actul de naștere se va înregistra prenumele din certificatul medical constatator al nașterii. Dacă în certificatul medical constatator al nașterii prenumele înscris are mai mult de trei cuvinte în actul de naștere se preiau doar primele trei.

În lipsa acordului părinților cu privire la numele de familie al copilului, instanța de tutelă hotărăște numele copilului și comunică de îndată hotărârea rămasă definitivă la S.P.C.L.E.P./primăria unității administrativ-teritoriale care a înregistrat actul de naștere; certificatul de naștere se eliberează numai după înscrierea mențiunii privind stabilirea numelui de familie de către instanța de tutelă; similar se procedează și în cazul în care ofițerul de stare civilă a refuzat înscrierea prenumelui, iar părinții nu vor să opteze pentru un alt prenume.

Când declarația nașterii este făcută de un cetățean străin, necunosător al limbii române ori de o persoană cu handicap auditiv sau surdocecitate, documentele necesare înregistrării actului se solicită prin intermediul **unui interpret autorizat** sau, după caz, **interpret autorizat al limbajului mimico-gestual** ori al limbajului specific persoanelor cu surdocecitate; ofițerul de stare civilă/personalul cu atribuții de stare civilă încheie un proces-verbal.

În cazul în care căsătoria părinților a fost încheiată în străinătate și nu a fost transcrisă/înscrisă în registrele de stare civilă române, se procedează la transcrierea/înscrisura în regim de urgență a certificatelor de stare civilă emise de autoritățile străine în registrele de stare civilă române; nașterea copilului se înregistrează după transcrierea/înscrisura căsătoriei părinților.

II. Înregistrarea nașterii copilului în termenul legal de 30 de zile în lipsa actului de identitate al mamei

În lipsa actului de identitate al mamei, declarantul prezintă:

a) certificatul medical constatator al nașterii, întocmit pe formular-tip, care va trebui să poarte număr de înregistrare, dată certă, sigiliul/ștampila unității sanitare, semnătura și parafa medicului;

b) fotocopia procesului-verbal întocmit de polițist cu ocazia verificărilor efectuate la solicitarea unității sanitare în care a avut loc nașterea, certificată pentru conformitate de reprezentantul unității sanitare;

c) declarația de recunoaștere a copilului născut în afara căsătoriei, dată de către tată în fața ofițerului de stare civilă care înregistrează nașterea, din care să rezulte și numele de familie pe care îl dobândește copilul, la care se anexează consimțământul mamei. Tatăl minor îl poate recunoaște singur pe copilul său dacă face dovada discernământului la momentul recunoașterii, prin efectuarea expertizei psihiatrice.

III. În cazul în care nașterea mamei nu este înregistrată în registrele de stare civilă, pentru întocmirea actului de

naștere al copilului se prezintă următoarele documente:

a) declarația scrisă a uneia dintre persoanele prevăzute de Legea nr. 119/1996, republicată, cu modificările și completările ulterioare, potrivit modelului prevăzut în Metodologia aprobată prin H.G. nr. 64/2011 cu modificările și completările ulterioare, după caz;

b) procesul-verbal privind identitatea declarată de mamă, semnat de reprezentantul D.G.A.S.P.C., de reprezentantul poliției și de cel al unității sanitare;

c) certificatul medical constatator al nașterii;

d) actul de identitate al declarantului;

e) declarația tatălui de recunoaștere a copilului, după caz, din care să rezulte și numele de familie pe care îl dobândește copilul, la care se anexează consimțământul mamei.

IV. Dacă declararea nașterii este făcută după expirarea termenelor legale, respectiv de 30 de zile pentru copilul născut viu, de 3 zile pentru copilul născut mort și de 24 de ore de la data decesului pentru copilul născut viu care a decedat înăuntrul termenului de 30 de zile, dar în termenul de un an de la naștere, întocmirea actului de naștere se face numai cu aprobarea primarului unității administrativ-teritoriale, în a cărei rază s-a produs evenimentul, în termen de până la 30 de zile de la data solicitării în baza documentelor menționate mai sus, în funcție de situația expusă.

V. Înregistrarea tardivă a nașterii

După împlinirea termenului de un an de zile, de la data nașterii, întocmirea actului de naștere se face la cererea scrisă a declarantului, cu aprobarea primarului unității administrativ-teritoriale în a cărei rază s-a produs evenimentul, precum și cu avizul conform al S.P.C.J.E.P. sau, după caz, al D.G.E.P.M.B.

Înregistrarea tardivă a nașterii copiilor cu vârsta de până la 14 ani

Înregistrarea actului de naștere se face în baza documentelor prevăzute la pct. I iar dacă nu există certificat medical constatator al nașterii este necesară expertiza medico-legală cu privire la data nașterii, în format an, lună, zi, și sexul persoanei.

Dispozițiile menționate se aplică în mod corespunzător și în cazul în care nașterea unui cetățean român s-a produs în străinătate și nu a fost declarată ori a fost înregistrată cu date ne-reale privind identitatea părinților, iar declararea nașterii sau înregistrarea nașterii se face în țară.

Înregistrarea tardivă a nașterii copiilor cu vârsta cuprinsă între 14 și 18 ani

Se prezintă documentele necesare înregistrării nașterii copilului cu vârsta de până la 14 ani precum și declarația persoanei a cărei naștere nu a fost înregistrată și, după caz, a părinților sau ocrotitorului/reprezentantului legal ai/al persoanei, la care anexează 2 fotografii mărimea 3/4 cm, potrivit modelelor prevăzute în anexa nr. 20, respectiv în anexa nr. 21 din Metodologia aprobată prin H.G. nr. 64/2011 cu modificările și completările ulterioare; declarația se dă în fața ofițerului de stare civilă/personalului cu atribuții de stare civilă.

Înregistrarea tardivă a nașterii persoanei majore

Cererea scrisă a declarantului este însoțită de următoarele documente:

a) certificatul medical constatator al nașterii;

b) declarația persoanei a cărei naștere nu a fost înregistrată, dată în fața ofițerului de stare civilă/personalului cu atribuții de stare civilă, la care anexează 2 fotografii mărimea 3/4 cm;

c) declarația a 2 membri ai familiei, iar în lipsa acestora, a două persoane care o cunosc, dată în fața ofițerului de stare civilă

În toate cazurile în care o persoană de sex feminin solicită înregistrarea tardivă a nașterii sale, aceasta dă o declarație în fața ofițerului de stare civilă/personalului cu atribuții de stare civilă, din care să rezulte dacă are vreun copil a cărui naștere a fost înregistrată în conformitate cu prevederile art. 14¹ alin. (4) din Legea nr. 119/1996, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

Modelul declarației este prevăzut în anexa nr. 21² din Metodologia aprobată prin H.G. nr. 64/2011 cu modificările și completările ulterioare.

Pagină realizată de Maria BOGDAN,
șef serviciu

Ai un animal de companie și ai nevoie de un medic veterinar?



Doctor Cătălin Lupăștean oferă servicii medicale care includ: vaccinuri, deparazitări, tratamente și intervenții chirurgicale la toate speciile de animale.

În regim de urgență.

Deoarece dispunem de o ambulanță bine echipată, poți beneficia de toate aceste servicii medical veterinare la domiciliu în tot

județul Timiș, pe baza unei programări. Sau la Cabinetul veterinar din Dudeștii Noi - str. Calea Sănandreiului Nr. 42.

Programul de lucru este nonstop.

Pentru detalii sună la 0757407262 ori pagina de Facebook: Cabinet Veterinar Dr. Cătălin Lupăștean.

CABINET DE MEDICINA DENTARA Dr. CLAUDIA PANICI



DUDEȘTII NOI, CALEA BECICHERECULUI 17/A
PROGRAM DE LUCRU : LUNI - VINERI
TEL : 0723 839 035



Asigură totul pentru tine !
În Dudeștii Noi
prin
**WEBICA LIFE SRL - tel.
0730034154**



WHITE Smile dental office

Stomatologie

Protetică dentară generală
Chirurgie orală Implantologie

Dr. Andrei Bărbat

medic dentist / specialist protetică dentară

0742 432 842

Consultația și planul de tratament **Gratuite**
Calea Hodoniului, Nr. 7, Dudeștii Noi

Vând vin vărsat, la sticlă și nu numai.

Calea Sănandreiului, vizavi de Biserica Catolică.

Telefon: 0721-593.061. Orar: 12-18.



BUTELII LA DOMICILIU

INFORMATII SI COMENZI
mobil: 0735 291 633
fix: 0256 230 776

ATENȚIE

Prețurile sunt în lei și nu în euro!

PREȚ:
55 LEI
11KG ≈ 22L

DIN DEPOZIT DIRECT LA DUMNEAVOASTRA ACASA

LIVRARE RAPIDA IN APROXIMATIV 30 MINUTE

Program Depozit: L-V: 09:00 - 20:00 S: 09:00 - 19:00
Livrari Domiciliu: L-V: 09:00 - 18:00 S: 09:00 - 16:00

TRANSPORT SI MONTARE INCLUSE IN PREȚ!!!

Maximgaz



L-V: 08:30 - 17:00
S: 09:00 - 14:00

BUTELII LA DOMICILIU

TRANSPORTUL SI MONTAJUL

SUNT GRATUITE

PREȚ:
**LEI
11KG≈22L**

INFORMATII SI COMENZI

0256 230 776 0723 487 495
0735 291 633

www.butelii-timisoara.ro

Vând congelator 5 sertare, frigider și TV.
Preț 250 RON. Telefon: 0722-572.448.

Vând țuică, 40 de grade, pentru evenimente. Telefon: 0727-357.445.



SERVICII DE CURĂȚENIE PROFESIONALĂ

PRODUSE ECOLOGICE REZULTATE IMPECABILE

- ✓ SPĂLARE TAPIȚERII: COLȚARE, CANAPELE, SALTELE, SCAUNE, MOCHETE (USCARE 8-12 ORE);
- ✓ CURĂȚENIE LOCUINȚE ȘI BIROURI;
- ✓ DEZINFECTARE ȘI IGIENIZARE.

Pentru un spațiu impecabil contactează:

0756.659.049

Bio Clean Pro



Telefoane utile locuitorilor din comuna Dudeștii Noi

Primăria Comunei Dudeștii Noi, str. Calea Becicherecului nr. 29; telefon: 0256/378.020, 0256/378.294;
Ofițer stare civilă delegat Maria Bogdan – 0732-790.992; Situații de urgență – 112, 0733-660.251, 0732-790.996

Cei interesați pot trimite anunțuri de mică și mare publicitate pe adresa de e-mail dudesteanul@yahoo.com sau le pot depune direct la secretariatul Primăriei Comunei Dudeștii Noi.



Publicație editată de Consiliul Local și Primăria Comunei Dudeștii Noi
Director fondator: Alin NICA
Redactor-șef: Petru Vasile TOMOIAGĂ
Redactori: Anton BORBELY, Victor ENACHE
Tehnoredactare: Anton BORBELY
e-mail: dudesteanul@yahoo.com

Tiparul executat la Tipografia PRODCOM Târgu Jiu

ISSN 2069 - 8410

Sprijin pentru contribuabilii datornici

Vești bune pentru contribuabilii datornici, persoane fizice și juridice. Guvernul României, prin OUG 107/2024, vine în sprijinul debitorilor prin reducerea și anularea unor obligații financiare. Măsura vine ca sprijin pentru cei aflați în dificultate de plată. În acest sens, Consiliul Local al Comunei Dudeștii Noi a adoptat o Hotărâre care să reprezinte cadrul legal pentru aplicarea măsurii. La nivelul UAT COMUNA DUDEȘTII NOI, debitorii pot beneficia de sprijin financiar prin depunerea unei cereri la Compartimentul de Taxe și Impozite până în data de 25 noiembrie inclusiv.



Reducerile și anularile obligațiilor financiare se acordă diferențiat, astfel:

- persoanele fizice care înregistrează obligații bugetare principale restante la data de 31 august 2024 inclusiv, în cuantum mai mic de 5.000 lei inclusiv, beneficiază de:

1. reducerea unui procent de 50% din obligațiile bugetare principale, restante la data de 31 au-

gust 2024 inclusiv, în situația în care acestea sunt stinse în procent de 50% până la data depunerii cererii de anulare, dar nu mai târziu de data de 25 noiembrie 2024;

2. anularea dobânzilor, penalităților și a tuturor accesoriilor aferente obligațiilor bugetare principale, restante la data de 31 august 2024 inclusiv;

- persoanele fizice care înregistrează obligații bugetare principale restante la data de 31 august 2024 inclusiv, în cuantum mai mare de 5.000 lei inclusiv, beneficiază de:

1. reducerea unui procent de 25% din obligațiile bugetare principale, restante la data de 31 august 2024 inclusiv, în situația în care acestea sunt stinse în procent de 75% până la data depunerii cererii de anulare, dar nu mai târziu de data de 25 noiembrie 2024;

2. anularea dobânzilor, penalităților și a tuturor accesoriilor aferente obligațiilor bugetare principale, restante la data de 31 august 2024 inclusiv;

- persoanele juridice care înregistrează obligații bugetare principale restante la data de 31 august 2024 beneficiază DOAR de anularea dobânzilor, penalităților și a tuturor accesoriilor aferente obligațiilor bugetare principale, restante la data de 31 august 2024 inclusiv.

Dacă vă aflați în una dintre situațiile de mai sus, vă rugăm să vă adresați personalului din cadrul Compartimentului de Taxe și Impozite al Primăriei, în timpul programului cu publicul, astfel:

- luni - joi, între orele 08:30 - 14:00
- vineri, între orele 08:30 - 12:00.

Atenție! Garda Națională de Mediu dă amenzi celor care nu sunt racordați la sistemul public de canalizare

Garda Națională de Mediu, prin Comisariatul Județean Timiș, pregătește amenzi de până la 10.000 lei pentru toți cei care nu respectă normativele în vigoare.

În urma unui control efectuat în cursul lunii trecute în comuna Dudeștii Noi, comisarii au transmis măsuri referitoare la serviciul de canalizare.

Astfel, vă aducem la cunoștință faptul că aveți obligația, conform art. 1, alin. 2 din HG 714 din

2022, să vă racordați la sistemul public de canalizare în termen de maximum 12 luni de la punerea în funcțiune a acestuia.

Totodată, fiecare proprietar care deține spațiu conectat la sistemul individual adecvat de epurare are obligația să înscrie sistemul de epurare în registrul autorității publice locale.

Înscrierea în evidențele locale trebuie realizată în termen de maximum 120 de zile de la data con-

ectării incintei la sistemul de colectare și/sau epurare a apelor uzate.

În vederea realizării măsurilor dispuse de organul de control, toți cei în cauză sunt rugați să se prezinte la sediul primăriei, în timpul programului cu publicul, astfel: luni - joi: 08:30 - 14:00 și vineri, între orele 08:30 - 12:00.

În caz contrar, aceștia sunt pasibili de amenzi cuprinse între 5.000 și 10.000 lei.

Pentru siguranța dvs și a celor dragi vă recomandăm efectuarea curăților la sistemele de încălzire cu combustibil solid, respectiv a sobelor, șemineelor, centralelor termice și a coșurilor de fum.

Vă stăm la dispoziție cu echipe de coșari autorizați, programează acum o verificare la nr. de telefon 0751016096.

Pentru soluția cea mai eficientă pentru încălzirea locuinței vă așteptăm pe Calea Torontalului nr. 44 cu o gamă variată de șeminee, sobe, centrale.

Oferim construcția șemineelor, a grătarelor precum și curățarea hotelor atât a celor de acasă cât și a celor profesionale.

Pentru mai multe modele vă invităm să intrați pe pagina de facebook <https://www.facebook.com/sergiu.murgu.5>

Luni - Duminică:
11:00 - 23:00

Str. Calea Hodoniului nr. 5 A,
Dudeștii Noi

Vă mulțumim că ați ales pizzeria Vera!
Vă așteptăm cu drag!